

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

№ 20 (1156) Четверг, 14 февраля 1952 г. Цена 15 коп.

Шире использовать внутренние резервы колхозов

Социалистическое сельское хозяйство с каждым годом умножает свои успехи. Расширяются посевные площади и повышается урожайность, увеличивается поголовье и продуктивность общественного животноводства.

Проведенное укрупнение колхозов повлекло за собой необходимость качественной перестройки форм управления и руководства многоотраслевой системой хозяйства. В числе вопросов, настоятельно требующих нового решения, важнейшее место принадлежит мобилизации организационных и материально-технических резервов общественного хозяйства.

Резервы повышения производительности труда, источники повышения натуральных доходов колхоза в крупном хозяйстве поистине неисчерпаемы. Они таятся в самой структуре крупного коллективного хозяйства. Богатейшее техническое оснащение колхоза, внедрение достижений агробиологической науки, мощное движение передовых людей колхозной деревни за подъем урожайности и продуктивности животноводства создают все условия для приведения в действие этих скрытых резервов.

В колхозе «Восход», например, организована обработка стровельного материала на собственной лесовилке, создана плотничная бригада, что дало возможность отказаться от найма рабочей силы со стороны. В плотничной мастерской изготавливаются тележные скаты, оконные переплеты и другие изделия, необходимые для внутрихозяйственных нужд. Все это дало экономю, выразившуюся в 135 тысяч рублей за год.

Большого внимания заслуживает инициатива колхозников сельхозартели имени Ильича, использовавших такой источник пополнения денежных доходов, как рыбная ловля. Рыболовецкая бригада каждый сезон приносит колхозу дополнительные прибыли.

Однако внутриколхозные резервы используются далеко не везде и не полностью. Кое-где еще имеет место неправильное отношение к расходованию артельных средств, когда вопреки интересам хозяйства допускаются излишества в расходах. Такого рода факты имеются в колхозах «Шахтер», «Май», имени Кадина, имени Ленина. Чего, казалось бы, проще собственными силами построить водогрейку. Однако в «Мае», например, к этой работе привлечены наемные люди. Только на одном ремонте хозяйственных построек привлеченным со стороны рабочим здесь выплачено более 3.000 рублей.

Сейчас вступил в права новый сельскохозяйственный год. Перед труженниками колхозного села стали еще более ответственные задачи. Успешное решение их будет зависеть от всестороннего и полного использования внутриколхозных ресурсов.

Большую организационную и мобилизующую роль в этом должны сыграть партийные организации колхозов. Чем энергичнее и настойчивее будут работать сельские коммунисты по выявлению и использованию внутренних резервов колхоза, тем большим будет их вклад в дело укрепления общественного хозяйства. В деле изыскания и использования внутренних ресурсов колхозов важная роль принадлежит специалистам сельского хозяйства. Именно они должны стать подлинными организаторами колхозного производства.

Широчайшие возможности для подъема общественного хозяйства открыты перед каждым колхозом. Полностью использовать их, добиваться неуклонного роста артельных доходов — такова задача, решение которой сыграет большую роль в дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Народное хозяйство Ленинграда и области в 1951 году

Вдохновляемый великой партией Ленина — Сталина советский народ в истекшем году добился новых замечательных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Об этом наглядно свидетельствуют опубликованные в газетах сообщения Центрального Статистического управления СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году, сообщения статуправлений союзных республик.

В развитие народного хозяйства внесли свой весомый вклад труящиеся города Ленинграда и Ленинградской области. В опубликованном 8 февраля сообщении статистических управлений города и области указывается, что годовой план производства валовой продукции за 1951 год всей промышленностью города Ленинграда и Ленинградской области выполнен на 105 процентов. По сравнению с 1950 годом выпуск продукции возрос на 18 процентов.

Большинство предприятий города и области выполнило план 1951 года по валовой продукции и по важнейшим видам изделий в натуре. Некоторые предприятия не выполнили плана по выпуску валовой продукции. Ряд предприятий, выходящих и перевыполнявших план по валовой продукции, не выполнил план по важнейшим видам изделий.

В минувшем году по сравнению с 1950 годом производством стали возросло на 12 процентов, проката черного — на 9 процентов, электроэнергии — на 8 процентов, паровых турбин — на 29 процентов, турбин гидравлических — на 130 процентов, турбомашин — на 39 процентов, генераторов к паровым турбинам — на 103 процента, генераторов к гидравлическим турбинам — на 137 процентов, электромашин круп-

ных — на 25 процентов, трансформаторов тока — на 36 процентов, электросварочного оборудования — на 8 процентов, подъемных кранов — на 9 процентов, металлорежущих станков — на 26 процентов, льнокомбайнов — на 24 процента, фанеры — на 20 процентов, бумаги — на 16 процентов, цемента — на 35 процентов, шерстяных тканей — на 14 процентов, чудочно-носочных изделий — на 17 процентов, и т. д.

В 1951 году машиностроительными заводами Ленинграда освоено и выпущено около 100 новых высокопроизводительных типов и марок машин, механизмов и приборов, обеспечивающих дальнейшее развитие технического прогресса в различных отраслях народного хозяйства. Станкостроительными заводами выпущено около 20 новых видов высокопроизводительных металлорежущих станков.

На предприятиях Ленинграда продолжалось внедрение новых высокопроизводительных технологических процессов, проводились работы по организации поточных линий и автоматизации производства. Получили дальнейшее распространение передовые методы металлообработки: скоростное резание, новые термические и электрические способы обработки металла.

Опубликованные данные о развитии сельского хозяйства области свидетельствуют о дальнейшем подъеме социалистического земледелия, росте общественного животноводства колхозов и совхозов, организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

В минувшем году колхозы и совхозы области досрочно выполнили план хлебозаготовок. Посевные площади под урожай 1951 года увеличились по сравнению с 1950 годом в кол-

хозах на 4 процента, в совхозах — на 12 процентов. Площади под кормовыми культурами увеличились в колхозах за год на 22 процента, в том числе укосные площади многолетних трав — на 20 процентов. В совхозах площади кормовых культур увеличились на 24 процента, в том числе укосные площади многолетних сеяных трав — на 13 процентов.

Выполнен колхозами государственный план сева озимых под урожай 1952 года.

В 1951 году сельское хозяйство Ленинградской области получило значительное количество новых тракторов, комбайнов, прицепных орудий и других сельскохозяйственных машин.

Машинно-тракторными станциями произведено для колхозов области работ на 35 процентов больше, чем в 1950 году. Уборка зерновых культур комбайнами увеличилась в шесть раз.

Колхозы и совхозы области по сравнению с 1950 годом добились дальнейшего роста численности поголовья крупного рогатого скота, свиней и птицы.

План розничного товарооборота государственными и кооперативными организациями Ленинграда и области выполнен на 100,1 процента. Значительно увеличилась продажа мяса, жиров, яиц, сахара и других продуктов и промышленных товаров, а также сельскохозяйственных продуктов на рынках.

В 1951 году в Ленинграде и области построены новые дома общей площадью 451,6 тысячи квадратных метров, открыто 29 новых семилетних и средних школ. Количество киноустановок в Ленинграде и области выросло на 64 единицы.

(ЛенТАСС)

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Ростовская область. В поселке Ново-Соленовском, в котором живут строители Цимлянского гидроузла, открылся парткабинет. Здесь имеется большая библиотека и читальный зал.

На снимке: вечером в парткабинете. Фото А. Штейнкова. Прессклише ТАСС

ОЗЕЛЕНЕНИЕ ВОЛГО-ДОНСКОГО КАНАЛА

Президиум технического совета министерства лесного хозяйства СССР одобрил проектное задание обеслесия и озеленения берегов Волго-Донского судоходного канала и водохранилищ, входящих в систему канала: Карповского, Береславского и Варваровского. Вдоль канала по обем его

берегам намечено создать две запитные лесные полосы. Одна из них шириной в 10,5 метра будет непосредственно примыкать к каналу.

В нескольких десятках метров от первой полосы вдоль канала проектируется создать вторую защитную лесную полосу шириной в 50 метров.

В ЧЕСТЬ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

На предприятиях страны на чалось соревнование за достойную встречу предстоящей сессии Верховного Совета СССР.

Коллектив Барнаульского металлургического комбината решил ко дню открытия сессии выполнить кварталный план. Придуская фабрика ежедневно выпускает продукции на 10—15 процентов больше плана и в полном ассортименте. Значительно опережает график и другие фабрики комбината.

По-стахановски трудятся бакинские нефтяники. Коллектив конторы морского эксплуатационного бурения Сталинского района прокладывает все скважины скоростными методами. Каждый третий метр морские бурильщики проходят сверх программы. Они обзавелись в феврале сдать промышленникам 5 буровых вместо 2 по плану.

В соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР включаются многие промышленные предприятия Горького, Тбилиси, Воронежца, Свердловска, Киева и других городов страны.

(ТАСС)

Завоевали первенство

Среди субподрядных организаций треста «Ленинградгазстрой» первенство в январе по выполнению производственного плана завоевал коллектив участка «Ленпромэнергомонтаж» (начальник участка т. Степанов). Этому участку присужде-

но переходящее Красное знамя треста «Ленинградгазстрой».

Переходящее Красное знамя вручено также коллективу автотранспортной конторы треста «Ленинградгазстрой» (начальник т. Алаев), завоевавшему первое место среди подобных предприятий треста.

За овладение экономическими знаниями

В условиях, когда вся наша страна охвачена великим пафосом мирного созидательного труда огромное значение приобретает быстрее внедрение передовых методов организации производственного процесса, использование широких возможностей, талящихся в каждом промышленном предприятии. Но все эти методы можно использовать с успехом лишь в том случае, если каждый руководитель производства, начальник цеха, участка, бригады будет ясно себе представлять действие экономических законов в нашем социалистическом хозяйстве.

В решениях XVIII партийной конференции ВКЦ(б) «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта» указывается, что «в целях правильного руководства работой предприятия, необходимо знать фактические расходы на единицу изделия по основным элементам себестоимости — заработной плата, стоимость сырья, топлива и электроэнергии, амортизационные начисления, административно-управленческие расходы, и направлять экономическую сторону деятельности предприятия так, чтобы планы по себестоимости и по прибылям безусловно выполнялись».

Эти указания партии являются законом для предприятий, их выполнение обеспечивает правильную организацию труда и рациональное использование оборудования и материалов.

Для того, чтобы систематически и настойчиво использовать все экономические рычаги, необходимо уметь каждому ру-

ководителю предприятия, цеха, участка, смены анализировать хозяйственную деятельность, короче говоря, овладеть основами экономики и организации производства социалистического промышленного предприятия. Эти знания необходимы не только для того, чтобы командиры производства сами могли пользоваться ими, но и для того, чтобы повседневно разъяснять рабочим значение снижения себестоимости, экономии материалов, накопления прибыли и т. д.

На предприятиях нашего района работают десятки руководителей, выросших из рабочих. Начальник участка № 2 т. Сафронов и подготовительного участка № 1 т. Хабибуллин являются хорошими производственниками-практиками на шахте № 1. Самоотверженно работают сменный мастер силикатного завода т. Ковалева, мастер известкового производства т. Громов, мастер по разделке крепежа т. Михайлов, но все эти товарищи, не обогащая практические навыки знанием законов советской экономики, не могут подчас правильно анализировать свою деятельность, обеспечить еще более эффективную борьбу за дальнейшее улучшение технико-экономических показателей работы на своих участках.

Это обстоятельство требует того, чтобы руководители трестов и предприятий нашего города позаботились об организации экономической учебы для командиров производства. У нас, например, в управлении подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» в ближай-

шее время будет организован цикл лекций для руководителей цехов и участков. Слушатели ознакомятся с основами экономики и организации производства социалистического предприятия, с системой планирования в СССР, с вопросами рентабельности производства, оборачиваемости оборотных средств и т. д. Вся программа рассчитана на 24 часа.

Мне кажется, подобные занятия можно провести на всех крупных предприятиях нашего города.

Наряду с организацией таких лекций назрела необходимость также организации семинара для повышения квалификации плановиков-экономистов, статистиков, не имеющих специального образования. Этот семинар необходим потому, что в связи с развитием новых форм социалистического соревнования к работникам планирования и учета предъявляются соответствующие и новые требования. Тресты «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой», организовав такой семинар, могли бы пригласить для чтения лекций квалифицированных преподавателей из ленинградских институтов, использовать специалистов, работающих в управлениях трестов.

Повышение экономических знаний руководителей предприятий, цехов, участков, несомненно, послужит, дальнейшему улучшению работы производства, успешному выполнению всех заданий правительства.

И. Цветков,
плановик-экономист.



Систематически пополняется новыми книгами Славцевская районная библиотека. Только за полтора месяца нынешнего года библиотекой приобретено свыше 300 новых книг.

Книжный фонд библиотеки насчитывает сейчас около 20.000 книг и брошюр.

На снимке: заведующая читальным залом библиотеки Ю. И. Зайцева заносит в каталог вновь поступившую литературу.

Оживить работу библиотеки

Библиотека Новосельского сельсовета в своей работе имеет значительные успехи. Книжный фонд библиотеки насчитывает 3159 книг, выписываются различные газеты и журналы. Большие выставки, посвященные жизни и деятельности основателей большевистской партии и советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина, плакаты, лозунги свидетельствуют о непохожей постановке наглядной агитации.

Заведующая библиотекой т. Васильева организовала систематическую доставку книг и газет непосредственно в полевые бригады и на животноводческие фермы. Здесь имеются три книгоноши. При библиотеке создана лекторская группа, работа которой за прошлый год областной комиссией была признана хорошей. Трудникам колхоза имени Ленина прочтен ряд лекций и бесед.

Однако в этом году лекторская группа ухудшила свою работу. Отдельные товарищи совершенно перестали выступать

с докладами перед колхозниками.

Сейчас, в дни подготовки к весне, особенно необходимо как можно шире развернуть культурно-массовую работу на селе. Такие возможности здесь имеются. На территории сельсовета проживает много интеллигенции. Ее можно вполне привлечь к активной общественной деятельности и прежде всего для проведения массово-политической работы.

За счет учащихся школ представляется возможность и пополнив ряды книгонош. Это дало бы возможность значительно быстрее снабдить книгами колхозников.

Помимо этого, сельскому Совету и партийной организации следует позаботиться о расширении помещений под библиотеку. В этом должен поспособствовать культурно-просветительский отдел местного райсовета.

Культурно-политическая и массово-просветительная работа на селе должна всегда стоять в центре внимания парторганизации и сельского Совета.

М. Коверин.

К 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя

Библиотека Государственного литературного музея получила из стран народной демократии около 200 отдельных изданий произведений великого русского писателя Н. В. Гоголя, вышедших на польском, болгарском, чешском и румынском языках. Среди них — «Мерт-

вые души», «Тарас Бульба», «Портрет» и другие. В библиотеке хранится ценная коллекция книг Н. В. Гоголя. В ней свыше 600 томов. В коллекции имеется чрезвычайно интересный автограф Гоголя. На форзаце четвертого тома сочинений

(издание 1842 года) нарисован карандашом портрет. Есть предположение, что это — автопортрет Гоголя. Под ним — надпись, сделанная писателем: «Это я, Николай Васильевич сын Гоголь — Яновский, — 14 класса».

(ТАСС)

НОВЫЕ КНИГИ

Выдающееся патриотическое произведение

Недавно вышло в свет новое, дополненное и переработанное издание романа А. Фадеева «Молодая гвардия». Как известно, в первом издании романа, вышедшем в 1945 году, имелись существенные недостатки. Главный из них состоял в том, что в романе были слабо показаны большевики-подпольщики как вдохновители и организаторы подпольной борьбы советского народа с фашистскими оккупантами. В новом варианте романа образы большевиков нарисованы полно, ярко, живо. А. Фадеев воссоздал незабываемую картину героической борьбы советских людей за свободу и независимость своей Родины.

В основу романа положены подлинные факты жизни, истории подпольной организации города Краснодона «Молодая гвардия». Молодежь сумела проявить великую стойкость и

организованность, потому что его руководила большевистская партия в лице смелых, умных, отважных коммунистов-подпольщиков Проненко, Лютюкова, Баракова.

Иван Федорович Проненко — опытный партийный работник. Он отлично знает условия Донбасса, глубоко разбирается в людях, верит в силы народа. Тщательно подбирает Проненко подпольщиков, организует явочные квартиры, создает Краснодонский подпольный райком партии. Такие люди, как Проненко, воплощают в себе замечательные качества своего народа.

Тысячи нитей связывают подпольщиков с рабочими и колхозниками. Чертежница Маша Шубина становится связной Проненко и беззаветно служит общепартийному делу. Колхозница Марфа Корниенко укрывает Ивана Федоровича и его

боевую подругу — жену Екатерину Павловну. Простой мальчик с хутора оказывается искуснейшим проводником, сумевшим провести множество людей через линию фронта...

Фашисты чувствуют себя в Донбассе, как на пороховой бочке. Они не в силах пустить в ход шахты и заводы, потому что невидимые руки, по указанию большевиков-подпольщиков, взрывают важные объекты, выводят из строя оборудование, перехватывают в степи гурты скота, уголимого в Германию, нападают на титлеровцев, мешают предателям-полицаям, освобождают пленных, поджигают биржу труда, распространяют листовки, поднимают красивые флаги в дни советского праздника...

Сколько выдержки, находчивости, внешне незаметного героизма проявляют направляющие эту деятельность руководители Краснодонского подпольного райкома Лютюков и Бараков! Это верные сыны партии Ленина — Сталина, воспитатели и организаторы масс. Прекрасно охарактеризован пи-

сателем большевик Лютюков: «Особенностью Лютюкова, как и вообще этого типа руководителей, было неразрывное сочетание слова и дела. Умение превратить всякое слово в дело, сплотить совсем разных людей именно вокруг данного дела и вложить в их смысл этого дела и было той главной чертой, которая превращала Филиппа Петровича Лютюкова в воспитателя совершенно нового типа. Он был хорошим воспитателем именно потому, что был человеком-организатором, человеком — хозяином жизни».

Лютюков тайно встречается с Олегом Кошевым, дает задания молодоговардейцам, учит их дисциплины. Он определяет основное направление деятельности молодых подпольщиков, указывая: «...надо дать понять каждому своему человеку, что за всеми нашими делами партия стоит...»

Подпольная комсомольская организация «Молодая гвардия» объединяла свыше ста юношей и девушек Краснодона. Она была хорошо законспирирована, имела свой штаб, боевые груп-

пы, связных. Слово живые, встают перед нами со страниц книги юношески непосредственный и в то же время умный организатор молодежи Олег Кошевой, сильная духом девушка с черными волнистыми косами и с прекрасными черными глазами Уля Громова, веселая, находчивая, живая Люба Шевцова, задумчивый, любящий поэзию Вани Земнухов, ловкий, дерзко-смелый и неуловимый для врага Сережа Тюденин и еще множество других ярко изображенных героев-молодогвардейцев. Все они наделены запоминающимися индивидуальными чертами.

Книга Фадеева «Молодая гвардия» — это поэма о чистоте и правде нашей советской жизни, поэма о молодежи, любовно воспитанной партией Ленина — Сталина. Роман А. Фадеева зажигает читателей чувством ненависти к носителям империалистического разложения, воспекает беспримерный героизм советского народа, учит правдивой, честной жизни, беззаветному служению социалистической Родине.

В. Панков.

Больше внимания дальнейшему росту общественного богатства

(Собрание в колхозе „Путь к коммунизму“)

Колхоз «Путь к коммунизму» является одним из передовых в нашем районе. В хозяйстве этой сельхозартели в 1951 году заложена прочная база дальнейшего развития. С помощью государства колхоз соорудил новый свинарник, зерновой склад, лесопильный завод и другие общественные постройки. Значительно пополнились также хозяйство новыми машинами и оборудованием. В прошлом году, например, колхоз купил пилораму, грузовую машину, докомобиль, зерносушальку, кормозапарник, картофелемолку и другие сельскохозяйственные машины.

Развернувшееся большое строительство требует с каждым днем все возрастающее количество лесоматериалов. В разрешении этой задачи правление проделало большую работу. В зимний период усиленными темпами ведется заготовка и вывозка леса.

Вместе с увеличением недельных фондов растет и высокодоходная отрасль колхозного производства — животноводство. Заслуженной славой пользуется свиноводство этого колхоза. В прошлом году здесь на каждую свиноматку получено по 18 поросят. Значительных успехов достигла также и молочно-товарная ферма. Общий доход от животноводства выразился в сумме свыше 98 тысяч рублей. Общественный скот здесь полностью обеспечен грубыми кормами, имеются в достаточном количестве концентраты.

Повышение доходов в колхозе увеличило удельный вес трудодня. Если в 1950 году приходилось на трудодень по одному килограмму 650 грамм хлеба, то в 1951 году — 2 килограмма зерновых культур. Де-

нежные доходы выросли в полтора раза. Все эти итоги прошедшего сельскохозяйственного года обусловило на отчетно-выборном собрании членов сельхозартели «Путь к коммунизму», которое состоялось 12 февраля.

Но, несмотря на ряд достигнутых успехов, правление колхоза «Путь к коммунизму» (председатель т. Лучин) не исключило еще всех внутрихозяйственных возможностей в деле дальнейшего умножения колхозного богатства, имеет ряд серьезных упущений в руководстве хозяйственными работами.

Достаточно сказать, что по итогам прошедшего сельскохозяйственного года был большой недобор урожая по овощам и картофелю. Это в сильной мере отразилось на доходах хозяйства. Причина кроется прежде всего в том, что правление не сумело после окончания весеннего сева правильно организовать работы по прополке и уходу за этими культурами. Председатель колхоза т. Лучин пренебрег такими передовыми достижениями советской агробиологической науки, как посадка овощей квадратно-гнездовым способом.

В колхозе имелись случаи невыхода на работу отдельных колхозников в горячую летнюю пору. Например, молодая колхозница Градова с июня по август не выработала ни одного трудодня. Правление решительных мер к таким нерадивым колхозникам, помимо общих разговоров, не приняло. Некоторые члены сельхозартели в период прополочных работ перекладывали на свои личные огороды, а бригадиры т.г. Артамонов и Голосов не сумели правильно произвести расста-

новку рабочей силы. Прополка поэтому затонула. Все это серьезно отразилось на урожае овощей и картофеля.

В повседневном руководстве сельскохозяйственными работами правление колхоза явно недооценило применение индивидуальной сделки среди колхозников, работающих в полеводстве. Были допущены случаи обезлички труда при уборке овощей и картофеля.

Серьезной критике на отчетно-выборном собрании колхозники подвергли работу ревизионной комиссии, председателем которой являлся т. Пущкарев. Ревизионная комиссия не оправдала доверия членов сельхозартели, не серьезно отнеслась к порученному делу и не подкавыкала правлению о имеющихся недостатках в работе. А, между тем, в колхозе с учетом труда было далеко не все благополучно. До октября не вывешивались общие списки трудодней. Шахом был организован учет продукции полеводства и животноводства. Общее собрание колхозников работу ревизионной комиссии признало неудовлетворительной.

Работник животноводства С. Солдцев в своем выступлении отметил слабую работу зооветспециалистов.

— Ветработник т. Семенов и участковый зоотехник т. Гаврилова, — говорит он, — недостаточно уделяют внимания зоотехнической учебе животноводов.

Колхозники новому составу правления и ревизионной комиссии дали наказ — устранить имеющиеся недостатки в руководстве коллективным хозяйством и добиться еще больших успехов в деле умножения общественного богатства.

М. Кононов.

Советы овощеводам

Одним из важнейших участков многоотраслевого хозяйства колхозов являются парники. Именно здесь, в парниках, начинается борьба овощеводов за получение в колхозе обильного урожая капусты, огурцов, томатов.

Практика прошлых лет показала, что там, где колхоз своевременно готовится к парниковому сезону, там овощеводы добиваются хороших урожаев, экономятся деньги, ибо отпадает необходимость покупки рассады со стороны.

Сейчас необходимо полным ходом вести подготовку к парниковому сезону в каждом колхозе. Прежде всего надо отремонтировать опалубку, провести остекление, ремонт и промазку рам, позаботиться о достаточном количестве содоменных мат.

Следует овощеводам, готовящимся к выращиванию рассады, запомнить несколько советов. Надо знать, например, что навоз от коров содержит в себе споры грибов и поэтому перед засыпкой землей парник, набитый этим навозом, надо сверху посыпать известью из расчета 0,5—1 килограмм под одну раму.

Некоторые овощеводы ошибочно думают, что навоз изпод ног скота — это и есть горячий навоз, которым нужно набивать парник. На самом деле навоз разогревается вследствие работы бактерий, которые при наличии кислорода разла-

гают органические вещества. Следовательно, если нет возможности сразу вывозить навоз на парники, то для того, чтобы получить горячий навоз, его нужно вывезти со двора и держать некоторое время в рыхлых кучках, и только тогда, когда он разогреется, набивать им парники.

Необходимо овощеводам также знать состав земли для выгонки различных культур. Под рассаду капусты надо 50 процентов дерновой и 50 процентов перегнойной земли. Для огурцов — 75 процентов дерновой и 25 процентов перегноя, под томаты — 25 процентов дерновой и 75 процентов перегноя.

Там, где нет дерновой земли, для набивки парников можно использовать полевую землю, предварительно удобренную (только не из-под крестоцветных культур). При использовании вместо земли торфа в него хорошо добавлять бактериальное удобрение АМБ из расчета на тонну торфа 2 килограмма чистой культуры АМБ.

Еще до выращивания рассады парники можно использовать для получения ранних овощей: редиса, салата, шпината, укропа, лука на перо и т. д. После выращивания и выборки рассады в парниках (но обязательно под стеклом) можно выращивать помидоры и огурцы.

З. Коиторщикова, агроном.

Новая овощная селка

Коллектив Колтушской МТС, Всеволожского района, весной прошлого года впервые применил овощные селки совместно с культиватором «КУТС-2,8». Это явилось большим подспорьем в работе овощеводов.

Но агрегат имел существенные недостатки. Он мог работать только на ровной поверхности пашни.

Улучшением его занялась бригада рационализаторов МТС в составе инженер-механика Н. Е. Кебикова, бригадира К. П. Горюшко, слесаря А. П. Петрова и электросварщика Н. Н. Кузьмина. Искания новаторов длились несколько месяцев. В результате изготовлена новая универсальная овощная селка. Агрегат прост по

устройству и представляет собой селку «СОМ», смонтированную на раме культиватора «КУТС-2,8». Отличается он от прошлогоднего тем, что имеет теперь крепление к трактору не прицепное, а навесное. Селка укреплена на пружинах. Это позволяет применять ее на неровных участках. Агрегат делает теперь небольшие валики земли, необходимые для определения рядков во время последующей обработки посевов.

Группа научных сотрудников Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства дала высокую оценку новому овощной селке. Агрегат прост по

Неиспользованные возможности

Наши колхозы располагают богатыми, повستие неисчерпаемыми возможностями всестороннего роста и развития общественного хозяйства.

Для того, чтобы убедиться в важности использования внутренних резервов колхозного производства, можно проследить это на примерах артелей нашего района. Колхоз имени 17-го Партсъезда, например, в 1951 году повысил доходы от животноводства по сравнению с 1950 годом на 41 процент. Удой молока увеличился почти на одну треть. Колхоз «Шахтер» находится примерно в таких же условиях, но продуктивность животноводства здесь значительно ниже, не выполнен план роста поголовья, ферма ощущает острый недостаток кормов.

В чем же дело? А дело, оказывается, в том, что в колхозе имени 17-го Партсъезда умело, по-хозяйски используют все возможности для расширения общественного богатства. Так, например, в этом колхозе не благоустроены пастбища. Следовательно, для повышения продуктивности здесь есть два выхода: улаживать дуга и умело использовать «зеленый конвейер» для подкормки скота в

летний период. Этими обеими мероприятиями необходимо и заниматься. На 1952 год в колхозе имени 17-го Партсъезда планируется зеленая подкормка, начиная с ранней весны (озимая рожь) и кончая поздней осенью (бахчевые культуры). С целью повышения урожая овощей в этом колхозе уже два года используются органические удобрения, вывозимые из города. Эти восполняются недостатком навоза.

Совершенно иная картина в колхозе «Шахтер». Здесь дуга и пастбища заросли кустарником и мхом, улучшением их не занимаются. Органические удобрения для овощеводства здесь также в полной мере не используются.

Колхоз «Шахтер» считается наиболее механизированным хозяйством в районе, однако часто механизмы здесь не используются. Не включен в работу доильный аппарат, не ведется механическая стрижка овец, простаивает одна из зерноочистительных машин ВС-2, с перебивкой работает пилорама и т. д. Несомненно, что полное использование всех этих механизмов повысило бы значительное количество рабочих рук и увеличило бы доходы колхоза.

Сейчас в колхозах проходят отчетные собрания, намечаются перспективы развития артелей на 1952 год. В это время необходимо правлением колхозов, всем колхозникам внимательно рассмотреть возможности для повышения общественного богатства, улучшения деятельности артелей.

Можно и нужно организовать в колхозах производство необходимых в хозяйстве веревки, шпагата, мешковины. Для этого следует засесть небольшой участок льном. Многие колхозы иной раз испытывают недостаток угля для кузницы, нехватает мелкого инвентаря: корзины, граблей и т. д., а ведь значительно дешевле организовать выжигание угля на месте, простой инвентарь изготовить в колхозной мастерской.

Если правления колхозов, партийные организации села, все колхозники активно займутся вопросом использования внутренних резервов, то, несомненно, это явится важнейшим фактором организационно-хозяйственного укрепления колхозов, стимулом дальнейшего роста их общественного богатства.

Е. Антонова, инструктор райкома ВКП(б).



Новосибирская область. На животноводческих фермах совхоза „Большевик“ механизированы все трудоемкие процессы: проведены подвесные дороги, установлены автопоилки, оборудован кормозапарник. На снимке: подвесная дорога, идущая от кормокухни в свинарник. Фото И. Иванова. Пресскабинет ТАСС

Великая дружба великих народов

Дружба китайского и советского народов утвердилась с победой Великой Октябрьской социалистической революции, ознаменовавшей коренной поворот в истории человечества.

Вдохновленный великими, бессмертными идеями Ленина — Сталина, китайский народ поднялся на решительную борьбу за свою свободу и независимость. И в этой борьбе он постоянно чувствовал огромную моральную поддержку и помощь Советского Союза.

Лучшие люди Китая, подлинные патриоты своей страны, понимали, что только в дружбе и союзе с советским народом их страна может добиться подлинной свободы и независимости. Великий китайский революционер-демократ доктор Сунь Ит-сен писал: «Дорогие товарищи, я хочу выразить надежду, что скоро наступит день, когда СССР будет приветствовать в могучем свободном Китае друга и союзника, и что в великой борьбе за освобождение угнетенных народов мира оба союзника пойдут к победе рука об руку».

И этот день наступил. Китайский народ, руководимый коммунистической партией, разорвал и сбросил с себя цепи колониального рабства, очистил свою землю от империалистов и их гоминдановского хвоста и добился осуществления своей вековой мечты.

Эта всемирно-историческая победа китайского народа стала возможной в результате разгрома германского фашизма и японского милитаризма Советской Армией, руководимой великим Сталиным.

1 октября 1949 года была провозглашена Китайская Народная Республика. Советский Союз, верный ленинско-сталинским принципам внешней политики, первым признал молодую республику, первым заключил с ней договор о дружбе, союзе и взаимной помощи. Этот договор, подписанный 14 февраля 1950 года, навеки скрепил братскую дружбу двух великих народов.

«Подписание Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи», — говорят Мао Цзе-дун, — не только оказывает огромнейшую помощь в строительстве нового

Китай, но и является мощной гарантией в борьбе против агрессии и за сохранение мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире».

Одновременно с подписанием договора Советский Союз и Китай заключили несколько соглашений, предусматривающих передачу Китайской Народной Республике прав по совместному управлению Китайской Чанчуньской железной дорогой, вывод советских войск из Порт-Артура и передачу Китаю возведенных там сооружений. Советское правительство предоставило Китайской Народной Республике на льготных условиях долгосрочный кредит и безвозмездно передало ей имущество ряда советских организаций в Маньчжурии.

Опираясь на дружбу и бескорыстную помощь Советского Союза, китайский народ за истекшие два года добился огромных успехов во всех областях экономической, политической и культурной жизни страны. В ряде отраслей тяжелой промышленности уже превзойден наивысший довоенный уровень производства. В Северо-Восточном Китае — основной промышленной базе страны — объем валовой продукции государственных предприятий увеличился в 1951 г. по сравнению с 1949 г. почти вдвое.

Большие успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства. Проведение аграрной реформы и широкое применение советской техники создали благоприятные условия для повышения урожайности, для ликвидации вековой отсталости крестьянских хозяйств. В прошлом году было собрано зерна на 8 проц. больше, чем в 1950 г., что составило 92,8 проц. довоенного уровня, а урожай хлопка превысил урожай 1950 г. на 36,3 проц. и урожай 1936 г. — на 10 проц.

«Помощь, которую оказывают советские специалисты Китаю в экономическом строительстве», — писала газета «Женьминьжибао», — вызывает у нас чувство глубокой благодарности». За все это народ Китая бесконечно признателен советскому народу.

Из года в год расширяются и крепнут культурные связи

двух великих народов. В Советском Союзе и новом Китае побывали десятки делегаций китайских и советских деятелей науки, культуры и искусства. Около 20 млн. человек в Китае являются членами Общества китайско-советской дружбы. Десятки миллионов людей изучают русский язык. Повсеместно устраиваются выставки, рассказывающие о жизни Советского Союза, проводятся месячники китайско-советской дружбы, кинофестивали советских фильмов и т. д.

Установившиеся тесные торговые отношения между Советским Союзом и Китаем оказывают благотворное влияние на развитие экономики Китая. Планы империалистических хищников, пытавшихся экономической блокадой ослабить молодую китайскую республику, потерпели крах.

Советско-китайский договор проникнут стремлением к миру и международному сотрудничеству. «Китай и Советский Союз», — указывает Чжоу Энь-лай, — осуществляют тесное сотрудничество во имя мира, справедливости и всеобщей безопасности.

И это сотрудничество выражает не только интересы народов Китая и Советского Союза, но также и интересы всех народов Востока и всего мира, для которых дороги мир и справедливость».

В дружбе с Советским Союзом освобожденный китайский народ черпает силы и уверенность в своей непобедимости. Победы, одержанные корейской Народной армией и китайскими народными добровольцами, вызвали новый мощный подъем национально-освободительного движения в колониальных и полуколониальных странах.

Дружба китайского и советского народов является прочной гарантией мира и безопасности на Дальнем Востоке.

На пути империалистических агрессоров, стремящихся развязать новую кровавую войну, стоит крепущий с каждым днем могучий лагерь мира и демократии, основой которого является великая и нерушимая дружба народов Советского Союза и Китая.

С. Соловьев.

Международный Обзор

Развитие сельского хозяйства Германской Демократической Республики

Трудящиеся Германской Демократической Республики с большим энтузиазмом работают над осуществлением задач пятилетнего плана. Значительные успехи достигнуты в подъеме сельского хозяйства, разорванного за годы господства гитлеровцев.

В 1945 — 1946 годах в советской зоне оккупации Германии проведена земельная реформа. Земли юнкеров (помещиков) и военных преступников были безвозмездно отчуждены и распределены между батраками и малоземельными крестьянами. Земельные участки, превышающие 100 гектаров, переданы Объединенной народным именьям.

Народные именья дают свыше 10 процентов всей сельскохозяйственной продукции. Они широко используют опыт советской агрономической науки. С этой целью в именьях созданы мичуринские поля, организованы кружки мичуринцев.

560 народных имений и 540 машинопрокатных станций оказывают большую практическую помощь мелким и средним крестьянским хозяйствам. В то же время они являются проводниками политики правительства в деревне. Эта политика направлена на развитие сельского хозяйства, повышение благосостояния мелких и средних

крестьян, укрепление союза между рабочим классом и трудящимся крестьянством и на ограничение эксплуататорских возможностей капиталистических элементов в деревне.

В результате осуществления этой политики и экономической помощи СССР посевные площади в Республике расширились, значительно повысилась урожайность, из года в год увеличивается сельскохозяйственная продукция. В Западной Германии, наоборот, продукция сельского хозяйства непрерывно уменьшается. Происходит это потому, что американские империалисты превращают Западную Германию в военный плацдарм. Тысячи гектаров плодородной земли отводятся под артиллерийские полигоны и аэродромы. Посевы вытравляются во время маневров американско-английских войск. Оккупационные расходы разоряют крестьян.

Успехи в развитии сельского хозяйства Германской Демократической Республики показывают трудящемуся крестьянству Западной Германии, что единственным путем к благосостоянию и лучшему будущему является путь, определенный Потсдамскими решениями — путь демократии и демилитаризации страны.

П. Бабенко.

Палата земель Германской Демократической Республики одобрила закон о народно-хозяйственном плане на 1952 год

БЕРЛИН. (ТАСС). Как передает агентство АДН, на днях Палата земель Германской Демократической Республики на своем пленарном заседании единогласно одобрила закон о народнохозяйственном плане на

1952 год. Единогласно был одобрен также закон о порядке погашения и выплаты процентов по денежным вкладам в достерегу Национальной программы восстановления Берлина.

События в Корее

Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 11 и 12 февраля, что соединения Кореической народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных доброволь-

цев продолжали вести оборонительные бои и наносить потери американско-английским террантам и лысымановским войскам.

За два дня сбито 10 самолетов противника.

(ТАСС)

Зам. ответственного редактора П. ВЕРЕСОВ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
«ЗНАМЯ ТРУДА»
на март и последующие месяцы 1952 года

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 3 мес. — 5 руб. 85 коп.
на 6 мес. — 11 руб. 70 коп.
на 10 мес. — 19 руб. 50 коп.

Подписка производится всеми почтовыми отделениями, агентствами связи, почтальонами и общественными распространителями печати.

Союзпечать



Коммунистическая партия Китая уделяет большое внимание идейно-политическому воспитанию народных масс. На фабриках, заводах и в деревнях организуется коллективные читки газет, агитаторы проводят беседы на самые различные темы.

На снимке: на Тайваньском металлургическом заводе. Во время обеденного перерыва агитатор проводит беседу о текущих событиях.

Фото Янь Юй-хуа.

Прессклате ТАСС